

普法宣传进社区 法治意识入人心

11



美好社区

市场星报

2021年11月8日
星期一

编辑 江锐
组版 胡燕舞
校对 陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报讯(吴炜 仲名山 陈三虎 记者 沈娟娟)近日,为增强居民群众的法律意识和法制观念,合肥市三里庵街道二里街社区结合扫黑除恶、禁毒宣传、社区矫正等工作,在辖区开展“普法宣传进社区、法治意识入人心”法制宣传教育活动。

社区通过开设法治课堂、设立普法宣传咨询台、悬挂宣传横幅、制作宣传展板等形式,向居民群众宣传《社区矫正法》《禁毒法》《婚姻家庭法》等法律法规知识,引导居民群众共同参与社区矫正宣传;鼓励大家争当普法工作志愿者,积极举报涉黑、涉恶、涉毒等违法犯罪线索。

针对辖区内弱势群体及居民遇到纠纷时不能及时维护自身合法权益、如何

防止被骗等现状,法律援助志愿者提醒大家要增强自我保护意识,对涉及居民日常生活方面的法律知识进行了宣传,普及了传染病防治和婚姻家庭相关法律常识,并现场为居民们发放了各种法律法规相关书籍、宣传资料200余份,解答居民关于邻里纠纷、合同纠纷维权等法律知识。

通过此次法治安全宣传活动,使法治安全意识更加深入人心,居民懂得利用法律知识为自己维权,维护自身的合法权益。二里街社区相关负责人表示,将持续广泛开展普法宣传进社区活动,增强居民群众学法、懂法、守法、用法意识,促进平安社区创建工作。



为普及湿地知识,增加社区青少年对湿地及环境保护的了解,提高孩子们的湿地保护意识,11月6日,合肥市淝河镇老官塘社区新时代文明实践站、民政办、团总支、关工委组织辖区儿童开展了安徽湿地日主题教育宣传活动。

■ 王爱华 记者 马冰璐

井岗镇卫楼社区调解委员会化解纠纷



星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟)“将私自装的电表进行拆除,安装校验过的新电表,每月按时缴纳电费。”“好,就这么办。”11月2日,在合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区调解室内,就森林橙堡小区业主王绍梅反映的家庭用电一事与物业公司进行现场调解,双方握手言和,矛盾纠纷就此化解。

据悉,森林橙堡小区建成于2009年,是典型的老旧小区,多年来,小区一直未办理电表入户,电费亦由物业公司代为收缴。前不久,小区业主王绍梅疑

感家中用电多、费用高,就私自在家中安装一块电表,发现家中电表与小区电表度数相差大,找物业公司进行处理,一直没有结果,遂请求社区帮助,给予解决。

了解情况后,卫楼社区调解委员会多次组织居民、物业公司进行沟通协调,配合专业人员将其私装电表拆除,同时为该户更换两块新的电表,后又多次走进居民家中,帮助居民核验电表,从源头上解决居民的忧心事和烦心事。

卫楼社区相关负责人表示,卫楼社区一直秉承以群众的需求为导向,想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困,在“我为群众办实事”实践活动中,从困难的群众入手,从突出的问题抓起,开门纳谏、调查研究,在各环节“出真招、出实招、出狠招”,让群众看到变化、得到实惠,用实际行动打通服务群众“最后一公里”,进一步推动党史学习教育成果落地落实。

竹荫里社区组织党员观看《党课开讲啦》

星报讯(郑婷婷 仲名山 陈三虎 记者 马冰璐)为教育引导广大党员从党史学习教育中汲取奋进力量,弘扬红色精神,赓续红色基因,近日,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区党委组织辖区居民党员、非公企业党员集中观看了《党课开讲啦》党员教育电视栏目活动。

《党课开讲啦》第三期《党的伟大成就》,由中国人民大学中共党史党建研究院执行院长、马克思主义学院教授杨凤城主讲。杨教授的讲述强调理论思维对民族复兴的重要意义。

“我们要用历史映照现实、远观未来,在党的新征程上,我们要终守初心,让伟大的建党精神代代传。”竹荫里社区国有企业第二党支部书记赵坤荣告诉记者。

“通过观看节目,作为一名新时代的社区工作者,更要坚持不懈为群众办实事做好事,牢记自己肩负的初心和使命,做好本职工作,从自身的工作出发,兢兢业业,以更加务实的行动参与社区建设,以饱满的精神迎接每一天的工作,对居民负责,对工作负责。”社区党委书记孟霞表示。

通过学习,党员同志们也纷纷表示,通过聆听收看《党的伟大成就》,更加深刻地理解了中华民族把一个个“不可能”变成了可能,创造了举世瞩目的中国奇迹和伟大成就,实现了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。这一切都离不开每一位中国共产党人的艰苦奋斗、每一位中华儿女的奋力拼搏。

退役军人身穿“红马甲” 走街串巷提升城市“颜值”

星报讯(时阳 仲名山 陈三虎 记者 马冰璐)在合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区,一群身穿红马甲、头戴小红帽的退伍老兵走在大街小巷,一把铁锹用来铲除不文明种菜,一把长柄夹用于捡拾烟头、垃圾,一个小铁铲用来清理小广告、牛皮癣……这些都是他们的日常工作。

王向红是退役军人志愿服务队的一员,退役后他在社区积极发挥余热,参与了垃圾分类志愿者、平安志愿者、疫情防控志愿者等各类志愿服务。“作为一名党员、一名退役军人,我有义务、有责任为社区建设提供一些力所能及的帮助。”空闲时间,他都会穿上红马甲、带上工具,跟着退伍老兵志愿者们一起化身“编外社区工作者”,走访沿街商户、劝离占道经营、清理楼道杂物……

据了解,社区建设龙河公益服务平台,吸纳退役军人加入志愿服务队伍,组建以“党员、退役军人带头示范,志愿者广泛参与”为理念的志愿服务联盟,建立志愿生态体系,充分发挥辖区内的退役军人先锋模范作用。他们时而变成文明宣传员,一言一行彰显文明形象;时而客串社区美容师,对小广告、烟蒂等零容忍;时而变身城市“显微镜”,随时随地关注着辖区的不文明现象。“社区好了大家都夸,但要更好更漂亮,就需要每个人都出一把力才行。”退伍老兵说道。

鸡鸣村 开展立冬主题活动

星报讯(韩薛 张欢欢 记者 马冰璐)为了帮助孩子们了解“立冬”节气知识,体验节气习俗活动,11月4日,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委联合合肥市南岗幼儿园开展了“立冬”节气主题活动。

活动中,老师们抛出问题引发孩子们思考,和孩子们一起通过图片和视频了解立冬的来历及习俗。立冬在古代社会是“四时八节”之一,是个非常重要的节日,在我国部分地区有祭祖、饮宴、卜岁等习俗,以时令佳品向祖灵祭祀,以尽为人子孙的义务和责任,祈求上天赐给来岁以丰年。“冬”是终了的意思,有农作物收割后要收藏起来的含意,中国又把立冬作为冬季的开始。

随后,孩子们通过美工活动表达对冬天的感受,有的小朋友用笔画出一幅幅美丽的雪景,感受冬天独到之处,深刻体验大自然赋予的别样冬之景。也有的小朋友画了围巾、手套、大衣等御寒衣物,提前迎接冬至的到来。同时,老师和孩子们还共同探讨抵御冬天寒冷的办法,如穿棉衣、戴手套、跑步、拍球等。此次“立冬”活动的开展,不仅让幼儿了解了立冬的来历和习俗,还加深了他们对节气知识的认识,感受到了传统文化的魅力。